

ЯНВАРЬ
21
суббота
1939 г.

№ 6 (891)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знаця Ударника

Орган Беловского райкома ВКП(б) и райисполкома.

девятый год
издания

Адрес редакции:
Гор. Белово (Кузбасс).
Новосибирской области

Цена 8 коп.

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя. Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу. Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу. Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,—в этом один из важнейших заветов Ильича“. И. СТАЛИН.

Торжество ленинизма

Уже 15 лет, как нет с нами Ленина.

Но Ленин живет в созданной и выпестованной им партии, в героических делах советского народа, в победах социализма в нашей стране. Ленин живет в Сталинской Конституции. Ленин живет, как знамя борьбы за коммунизм, в сердцах трудящихся всего мира.

В траурные дни 1924 года, когда удающиеся всего мира скорбели по невозвратимой утрате, товарищ Сталин от имени большевистской партии дал клятву:

Держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии;

Хранить единство нашей партии, как зеницу ока;

Хранить и укреплять диктатуру пролетариата;

Укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян;

Укреплять и расширять Союз Республики;

Крепить нашу Красную Армию, наш Красный флот;

Крепить международную пролетарскую солидарность, быть верными принципам Коммунистического Интернационала.

Пятнадцать лет, прошедшие со дня смерти Владимира Ильича, были годами победного осуществления его заветов.

Великий продолжатель дела Ленина—Иосиф Виссарионович Сталин сохранил во всей чистоте учение марксизма-ленинизма, углубил и развил его дальше, в условиях строительства социализма.

По выражению французского писателя Анри Барбюса, „Сталин—это Ленин сегодня“. Товарищ Сталин привел страну к социализму. Под его руководством партия осуществила социалистическую индустриализацию страны и разрешила один из важнейших и самых трудных вопросов социалистической революции — добилась перехода мелких разрозненных крестьянских хозяйств на путь крупного колективного хозяйства. „Это был глубочайший революционный переворот, скачок из старого качественного состояния общества в новое качественное состояние, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года“.

(„История ВКП(б)“, стр. 291).

После смерти Ленина враги ленинизма неоднократно пытались атаковать партию, с целью реставрации капитализма в СССР, но получили сокру-

шительный отпор. Партия, ведомая Сталиным, наголову разбила троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических предателей и изменников, гнусных наемников фашистских разведок. Нет и не будет на советской земле жить врагам социализма, врагам народа!

Как никогда силен и прочен союз народов советской страны, как никогда крепко морально-политическое единство советского народа — рабочих, крестьян, служащих, интеллигентии. С каждым годом, с каждым месяцем увеличивается могущество социалистического государства, повышается культура, политическое сознание, материальное благосостояние трудящихся. Торжество ленинских идей прекрасно обобщено и показано в замечательной сталинской книге — в „Кратком курсе истории ВКП(б)“, этом незаменимом идеином оружии большевизма.

Советский демократизм, ярко воплощенный в Сталинской Конституции, достиг величайшего расцвета. Благодаря мудрому руководству партии Ленина—Сталина, Советский Союз вступил в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу.

Вырос новый человек, для которого труд стал делом чести, славы, доблести и геройства. Но пережитки капитализма в сознании людей искоренены еще не полностью. Для решения этой задачи необходимо всячески воспитывать среди трудящихся социалистическую дисциплину труда, разоблачая лодырей и рвачей, разгильдяев и дезорганизаторов производства.

Наша страна победоносно идет к коммунизму. Но она находится в капиталистическом окружении. Нужно всемерно укреплять ее оборонспособность, повышать боевые качества Красной Армии и Красного флота. „Нужно,—говорит товарищ Сталин,—весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох“...

Каждая новая победа социалистического строительства будет говорить о торжестве великих идей Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.



ПЕСНЯ О ЛЕНИНЕ

ДЖАМБУЛ

Народный певец Казахстана, орденоносец

Мы слышим твой голос, кипящий, как горный поток,
Как мощь водопада, дробящего скалы в каменья.
Он льется на Север, на Запад, на Юг и Восток,
Он рвет все плотины—всесилен, могуч и глубок!
Мы слышим твой голос, батыр человечества—Ленин!

Глаза твои видим. Как летнего солнца лучи,
Они согревают сердца нам во время сражений.
От блеска их сразу теряют покой богачи,
Бледнеют от страха душители и палачи,
А мы наступаем, как ты завещал это,—Ленин!

Могучий, широкий, бушующий, как океан,
Велик и безбрежен твой, смерти не знающий, гений.
На бой поднимает народы закованных стран,
Рабы поднимаются,—а изумленный тиран,
Почувствовав ужас, читает на знамени: „Ленин“!

Везде твое пламя! В отваге испанских бойцов,
В китайских солдатах, идущих на смерть, ты нетленен.
В геройстве штурмующих черный фашизм храбрецов,
В упорстве томящихся в тюрьмах народных борцов,—
Везде твое пламя, борьбу вдохновляющий, Ленин!

Бессмертен твой образ! Миллионы, шагая в рядах,
Ему подражают, горя в благороднейшем рвеньи.
Растишь ты героев—на фабриках и на полях,
Они с орденами. На их золотых орденах
Твой образ, любимый, забвением не тронутый, Ленин!

Бессмертен твой образ. Ты жив в напряженной борьбе,
В огнях электричества, в чистом сиянии стали,
И в песнях народа, и в нашей счастливой судьбе,
И в том, кто один в гениальности равен тебе,
Кого мы зовем, как отца и водителя,—Сталин!

Выставка в музее А. М. Горького

МОСКВА,
20 января в музее А. М. Горького открывается интересная выставка „Ленин и Горький“.

Здесь будут собраны высказывания Ленина о писателе, фотокопии его писем к Горькому. Известно, как внимательно следил Ильич за творчеством великого писателя, начиная с 1899 г., когда Горький печатал свои произведения в легальном марксистском журнале „Жизнь“, и кончая последними днями жизни Ильича, когда он слушал „Мои университеты“ Горького.

На выставке будут также представлены высказывания Горького о Ленине, рукопись брошюры писателя „Владимир Ильич Ленин“ и другие материалы.

Ленинские дни в нашем районе

В библиотеке клуба цинкового завода открылась выставка, посвященная жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

Во всех цехах завода состоялись общехозяйственные собрания, посвященные памяти Владимира Ильича Ленина.

* * *

На железнодорожном транспорте Беловского узла, идут собрания и беседы на темы:

„О жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина“,

„О воплощении в жизнь заветов Ильича“,

„15 лет без Ленина по ленинскому пути под руководством товарища Сталина“.

В партийном кабинете обработана выставка, ярко отображающая жизнь Владимира Ильича.

В библиотеке клуба транспортников организована выставка произведений В. И. Ленина и книги о Ленине.

* * *

Трудящиеся Сартаковского сельсовета отмечают ленинские дни траурными собраниями и беседами, посвященными памяти Владимира Ильича Ленина.

21 января состоится траурное собрание с докладом на тему: „15 лет без Ленина под руководством Сталина, по ленинскому пути“.

И. СТАЛИН ПО ПОВОДУ СМЕРТИ ЛЕНИНА

Речь на II Всесоюзном съезде советов 26 января 1924 г.

Товарищи! Мы, коммунисты,—люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы—те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны неимоверных лишений и героических усилий—вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии. Вот почему партия ленинцев, партия коммунистов, называется вместе с тем партией рабочего класса.

**Уходя от нас, товарищ
Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте величие звания члена партии. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!**

25 лет пестовал товарищ Ленин нашу партию и выпестовал ее, как самую крепкую и самую закаленную в мире рабочую партию. Удары царизма и его опричников, бешенство буржуазии и помещиков, вооруженные нападения Колчака и Деникина, вооруженное вмешательство Англии и Франции, ложь и клевета стоустой буржуазной печати,—все эти скорпионы неизменно падали на голову нашей партии на протяжении четверти века. Но наша партия стояла, как утес, отражая бесчисленные удары врагов и ведя рабочий класс вперед, к победе. В жестоких боях выковала наша партия единство и сплоченность своих рядов. Единством и сплоченностью добилась она победы над врагами рабочего класса.

**Уходя от нас, товарищ
Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу она. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!**

Тяжела и невыносима доля рабочего класса. Мучительны и тягостны страдания трудящихся. Рабы и рабовладельцы, крепостные и крепостники, крестьяне и помещики, рабочие и капиталисты, угнетенные и угнетатели,—так строился мир испокон веков, так им он остается и теперь в громадном большинстве стран. Десятки и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на не-



Встреча товарища Сталина с Лениным в Таммерфорсе. (1905 г.)
С картины художника И. А. Вепхвадзе.

ведомое небо, где они надеялись найти избавление. Цепи рабства оставались нетронутыми, либо старые цепи сменились новыми, столь же тягостными и унизительными. Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян. Вы знаете, товарищи, и теперь весь мир признает это, что этой гигантской борьбой руководил товарищ Ленин и его партия. Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда **МОЖНО** создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и обясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс.

**Уходя от нас, товарищ
Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить с честью и эту твою заповедь!**

Диктатура пролетариата создалась в нашей стране на основе союза рабочих и крестьян. Это первая и коренная основа Республики Советов. Рабочие и крестьяне не могли бы победить капиталистов и помещиков без наличия такого союза. Рабочие не могли бы разбить капиталистов без поддержки крестьян. Крестьяне не могли бы разбить помещиков без руководства со стороны рабочих.

Об этом говорит вся история скопия их сотрудничества в гражданской войны в нашей стране. Но борьба за укрепление Республики Советов далеко еще не закончена,—она приняла лишь новую форму. Раньше союз рабочих и крестьян имел форму военного союза, ибо он был направлен против Колчака и Деникина. Теперь союз рабочих и крестьян должен принять форму хозяйственного сотрудничества между городом и деревней, между рабочими и крестьянами, ибо он направлен против купца и кулака, ибо он имеет своей целью взаимное снабжение рабочих и рабочих всем необходимым. Вы знаете, что никто так настойчиво не проводил эту задачу, как товарищ Ленин.

**Уходя от нас, товарищ
Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!**

Второй основой Республики Советов является союз трудящихся национальностей нашей страны. Русские и украинцы, башкиры и белоруссы, грузины и азербайджанцы, армяне и дагестанцы, татары и киргизы, узбеки и туркмены,—все они одинаково заинтересованы в укреплении диктатуры пролетариата. Не только диктатура пролетариата избавляет эти народы от цепей и угнетения, но и эти народы избавляют нашу Республику Советов от козней и вылазок врагов рабочего класса своей беззаветной преданностью Республике Советов, своей готовностью жертвовать за нее. Вот почему товарищ Ленин неустанно говорил нам о необходимости добровольного союза народов нашей страны, о необходимости брат-

в стан врагов, как опору своих надежд на избавление от гнета и эксплуатации, как верный маяк, указывающий им путь к освобождению. Они хотят ее сохранить, и они не хотят ее разрушить помещикам и капиталистам. В этом наша сила. В этом сила трудящихся всех стран. В этом же слабость буржуазии всего мира.

Ленин никогда не смотрел на Республику Советов как на самоцель. Он всегда рассматривал ее как необходимое звено для усиления революционного движения в странах Запада и Востока, как необходимое звено для облегчения победы трудящихся всего мира над капиталом. Ленин знал, что только такое понимание является правильным, только с точки зрения международной, но и с точки зрения сохранения самой Республики Советов. Ленин знал, что только таким путем можно воспламенить сердца трудящихся всего мира к решительным боям за освобождение. Вот почему он, гениальный из гениальных вождей пролетариата, на другой же день после пролетарской диктатуры заложил фундамент Интернационала рабочих. Вот почему он не уставал расширять и укреплять союз трудящихся всего мира—Коммунистический Интернационал.

Вы видели за эти дни паломничество к гробу товарища Ленина десятков и сотен тысяч трудящихся. Через некоторое время вы увидите паломничество представителей миллионов трудящихся к могиле товарища Ленина. Можете не сомневаться в том, что за представителями миллионов потянутся потом представители десятков и сотен миллионов со всех концов света для того, чтобы засвидетельствовать, что Ленин был вождем не только русского пролетариата, не только европейских рабочих, не только колониального Востока, но и всего трудящегося мира земного шара.

**Уходя от нас, товарищ
Ленин завещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз трудящихся всего мира—Коммунистический Интернационал!**

Народные песни о Ленине

1924—1939. Пятнадцать лет наша страна прошла без Ленина. Без Ленина, но по его заветам, по указанному им пути борьбы и побед, под руководством его лучшего ученика и друга—великого Сталина. Да и могло ли быть иначе?

„Если даже увянет душистый цветок,
На земле аромат его останется.

Если умер товарищ Ленин.
Имя его навеки на земле останется.

Если товарищ Ленин умер,
Имя и слава его остались,
Чтобы дальше бороться,
Ленина верная партия осталась.

Если товарищ Ленин умер,
Великое слово его осталось;
Чтобы дальше побеждать,
Сталин, верный товарищ Ленина, остался“.

(Из ширской народной песни о Ленине).

Ленин—любимейший герой народного творчества. Во всех уголках нашей родины, на всех языках народы воспевают Ленина. Радуясь своей свободной, счастливой, культурной, зажигательной жизни, мы славим Ленина, потому что

„Был Ленин первым, кто повел,
Кто вражьи гнезда в прах размел,

Кто над землею, как орел, Поднялся, став за бедных“.

(Из песни лезгинского народного поэта Сулеймана Стальского).

Сравнение Ленина с орлом не случайно—это сталинское сравнение. В своей замечательной речи на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 года товарищ Сталин назвал Ленина горным орлом. В сознании народа Ленин и Сталин—горные орлы, гении революции—неотделимы. Оглядываясь на пройденный путь, вся страна поет вместе с колхозниками Кировской области:

„Это Ленин нам дорожку проложил,
Это Сталин нам дорожку проторил,
Мы на светлой на дороженьке стоим,
Мы за счастье и за жизнь благодарим“.

Ленин!—это имя сияет в народном сознании немеркнущим светом. Потому что

„Ленин за бедных сражался и думал,
Видел он ссылки, видел он тюрьмы,

Всю свою жизнь драгоценную отдал
За новую жизнь,

За светлую жизнь,
За радость народа“.

(Из мордовской народной песни).

Потому что „Всю свою жизнь горел он, темной земле света,

За бедноту болел он сердцем, как за дитя“.

(Из казахской народной песни).

Ленин ушел от нас пятнадцать лет назад. Но живет и будет жить в веках его бессмертное дело. Как радовался бы Ленин нашим замечательным победам! Искренним чувством и теплотой проникнуты слова народной сказительницы, скорбящей о том, что нет сейчас Ленина с нами!—

„Ах, хотела бы, чтобы был живой,

Ты, Ильич наш, чтобы видел ты,

Как цветет страна, как растет она,

Как мы счастливы, в рабстве бывшие;

Чтобы видеть мог те народушки,

Что на верный путь ты напутствовал“.

(Записано в селе Ухта, Калевальского района, Карельской АССР, со слов Марфы Максимовны Хотеевой).

С. Шевелев



БУДЬ СПОКОЕН, ИЛЬЧ

Будь спокоен, Ильич,
у Кремлевской стены
Твой покой враг вовек

не нарушит:

Охраняя тебя, боевые сыны
Отладут, будет надо, и души.

Ты лежишь, но вовеки
бессмертны дела,

Совершенные в жизни тобою:
Вечно будет жива, вечно будет

светла
Память, вождь, о тебе над страною.

Ты лежишь, но тобой
пробужденный от сна.

Наш народ, и могучий
и строгий,

Смело шествует в даль, что
лазурно—ясна,

К коммунизму по верной
дороге.

Ты лежишь, но, как ты,
мудрый вождь, величав,

И, как ты, в простоте
гениален,

С нами вместе идет и ведет
нас, уча,

Сталин, нежно лелеемый
Сталин.

Будь спокоен, Ильич,
у Кремлевской стены
Твой покой враг вовек

не нарушит:

Охраняя тебя, боевые сыны
Отладут, будет надо, и души!

Иван Громов.

ВЕЛИКАЯ ДВИЖУЩАЯ СИЛА ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ

В. И. Ленин умер, но его идеи живы, они действуют верно и безошибочно, они овладевают новыми миллионами людей, приводят их в движение. Идеи эти превращаются в могучую материальную силу.

Почему так могущественна, так крепка и богата наша социалистическая родина? Потому, что она развивалась и двигалась по плану такого великого архитектора коммунизма, как В. И. Ленин, потому, что после смерти Владимира Ильича руль нашего советского корабля перешел в руки товарища Сталина, который с верным компасом марксизма-ленинизма в руках непреклонно ведет весь наш многонациональный народ по прямому курсу на коммунизм, к победе коммунизма во всем мире.

Чем же руководствовалась наша партия, наш народ при строительстве социалистического общества? Они руководствовались марксизмом ленинизмом, великими непобедимыми идеями Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Но марксистско-ленинское учение не свалилось с неба, а явилось результатом всего того, что дала человеческая мысль, что дали лучшие представители общественной мысли до Маркса. Марксистско-ленинская наука возникла из конкретных условий материальной жизни общества и показывает, что общественная жизнь вовсе не есть скопление, нагромождение „случайностей“.

Марксизм ленинизм учит, что общество развивается по определенным законам. Марксизм-ленинизм помогает познать законы развития общества, помогает партии понять внутреннюю связь окружающих явлений, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем. И именно потому, что наша партия была вооружена столь могучей теорией, она успешно повела наш народ на штурм самодержавия, на штурм капитализма, создала советское государство и уже свыше двух десятилетий ведет это государство по пути неуклонного подъема, роста ее могущества.

Люди, которые не овладевают марксистско-ленинской теорией, боятся ощущать, теряют уверенность в своих действиях. Они не способны руководить массами, потому что не знают законов общественного развития, а, следовательно, не умеют правильно оценивать происходящие события и предвидеть, куда эти события ведут.

Изучение истории нашей партии, изучение марксизма-ленинизма помогает овладеть революционной теорией, повышать политическую бдительность, распознавать врагов марксизма-ленинизма, врагов народа. Вот почему товарищ Сталин неустанно учит нашу партию, наш народ необходимости овладеть большевизмом. И не только учит необходимость овладеть большевизмом, но и создал все предпосылки, все условия для успешного решения этой задачи. Сокровища марксизма ленинизма обогатились новым блестящим произведением. „Краткий курс истории ВКП(б)“, составленный при непосредственном личном участии товарища Сталина, представляет собой энциклопедию марксизма ленинизма.

„Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогащали ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата“. (История ВКП(б), стр. 342).

Вот уже 15 лет нет В. И. Ленина. Но идеи Ленина живы. Они обогащаются, развиваются благодаря тому, что ближайший друг и соратник Ленина товарищ Сталин гениально продолжает его дело.

Будущее за марксизмом-ленинизмом, несущим человечеству счастье и радость, новую жизнь без угнетения, без эксплуатации. Будущее за коммунизмом! Недалеко то время, когда великое революционное знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина будет реять над всем миром.

А. Азизян.

Сокровища Марксизма—Ленинизма

Центральный музей В. И. Ленина

На Красную площадь к мавзолею Ленина ведет широкая дорога, и по обе ее стороны высится два красных дворца. В одном из них расположен Музей Ленина—памятник отцу советского народа, основателю советского государства, бессмертному вождю и учителю трудящихся и угнетенных всего мира.

Центральный музей В. И. Ленина был создан по инициативе товарища Сталина и стал местом всенародного паломничества. За два с половиной года в музее побывало уже свыше трех миллионов человек со всех концов необъятной нашей страны. Ежедневно сюда приходит не менее пяти тысяч посетителей.

В торжественной тишине обходят посетители двадцать великолепных беломраморных залов музея, подолгу останавливаются у витрин и шкафов с историческими ценностями—неизвестными ранее документами, фотографиями и вещами, любуются картинами и скульптурами, рисующими бессмертный образ Ленина и весь его жизненный путь.

Никто не стыдится слез, когда на щипчках входит в последний траурный зал, где показана скорбь стра-



гениальным произведением.

Музей рисует нам Ленина — пламенного и мудрого политического борца и государственного деятеля — с первых шагов его сознательной жизни и до последнего его дня.

Музей показывает нам, как скромен был великий Ленин, как он любил верных и честных людей. В голодные годы Ленин получал паек по карточкам. Когда Ленин просил редкие книги из библиотеки, он писал: „...Нельзя ли получить на вчер, на ночь, когда библиотека за

народ сердечно любит Ленина. Вот как вспоминает колхозница тов. Малафеева из деревни Кашино о приезде к ним Ленина в 1920 году на торжественное открытие сельской электростанции:

„Ну, смотрят на него все, и каждый умиляется: „Батюшки, да какой он человеческий человек!..“

Ленин горячо любил народ и был беспощаден к врагам народа, был бесстрашен в бою. Ненавидя врагов народа, он в интересах родины и коммунизма потребовал 22 августа 1918 года „расстреливать заговорщиков“. В момент смертельной опасности, когда Деникин двигался в 1919 году на Орел и угрожал Москве, Ленин писал: „...Не поддаваться панике, дать добавочные силы“. На следующий день — 4 октября 1919 года появилась в „Правде“ статья Ленина:

„Деникин будет сломлен, как сломлен Колчак. Нас не запугают, и мы доведем свое дело до победного конца“.

В стеклянном шкафу висит пальто Ленина, простреленное пулей эсеровской террористки. Рядом под стеклом хранится и пушка, извлеченная из раны. Люди долго стоят у этого шкафа, и сердца пылают гневом, ненавистью к гнусным врагам народа, решимостью беспощадно уничтожить всех последней троицы фашистской бухаринской стаи.

Исов,—это они направляли руку подлого убийцы..

Музей с исключительной силой рисует облик гениального Ленина и великую дружбу обоих основоположников партии большевиков—Ленина и Сталина. Их спаяла на всю жизнь борьба за коммунизм, за счастье народа, великая общность идей и задач.

Вот два замечательных документа: статью „На прямую дорогу“ Ленин писал в Швейцарии, а статью „Совещание и рабочие“ товарищ Сталин писал заключенный в Бакинской тюрьме. Обоих вождей разделяли тысячи километров, а их мысли, их указания полностью совпадали. Это удивительное идеальное родство, братство по духу, борьбе, революционным устремлениям привело к высокой дружбе Ленина и Сталина, как когда-то Маркса и Энгельса—основоположников марксизма.

В 1924 году Ленина не стало. Его знамя высоко над миром поднял товарищ Сталин. У гроба Ленина товарищ Сталин от имени партии и всех трудящихся дал священную клятву выполнить ленинские заветы. 15 лет идет страна без Ленина по ленинскому пути. Под руководством товарища Сталина наша родина стала непобедимо-могучим социалистическим государством, оплотом всемирной революции, маяком надежды трудящихся и угнетенных всего мира.

В Владимиров.

Всесоюзная перепись населения отразит результаты победы социализма в СССР, неуклонный подъем благосостояния и культуры советского народа

Задушевная беседа

Вот уже три дня, вместе с рассветом счетчик тов. Сошина идет на свой участок. Весь квартал ей знаком. Каждый дом занесен в книжке. Во всех домах она побывала до переписи три раза. Знакома с хозяевами, все знают о значении переписи, тов. Сошина договорилась с каждым в какое время удобнее застать всю семью дома.

Мы пришли к небольшому домику в переулке имени Толстого, постучались в дверь, на стук вышла старушка. С большой заботой она приглашает счетчика в квартиру, указывает подготовленный стол для счетчика.

Тов. Сошина приступила к работе. В переписной лист первым вносится глава семьи, а потом записывает всю семью. Вот дошла очередь и до старушки. Счетчик обращается к ней:

— Бабушка, ваша фамилия?
— Червякова.

— Имя, отчество?

— Надежда Михайловна.

— Сколько вам лет?

— Мне, дочка, ровно 100 лет.

Точно и ясно дает ответы Надежда Михайловна на все 16 вопросов переписного листа.

После заполнения переписного листа, между семьей Надежды Михайловны и нами произошла коротенькая беседа.

Надежда Михайловна охотно поделилась своими мыслями о том, что дала ей советская власть.

— Мне 101 год пошел. Конечно, многое позабыла, но главное забыть нельзя. Прикрепостном праве я прожила ровно 33 года, из них проработала 18 лет не разгибая спины на барина, барский бич не раз бил и мою спину. За малейшее неповинование били розгами на конюшне. Тяжела была жизнь. Вот дожили до освобождения от барщины. Нас раскрепостили, а земли не да-

Федоров.

Счетчик — желанный гость

17 января мое появление на переписном участке было замечено сразу. Каждая семья, каждый житель знали, в какие дни и часы я приду.

Вхожу в квартиру стахановца цинкового завода тов. Конева. Сразу чувствуется большая подготовительная работа, проведенная агитаторами и счетчиками. Семья тов. Конева вся в сборе. Уютная квартира говорит о зажиточности и довольстве всей семьи. Стены украшены портретами товарища Сталина и его боевых соратников.

Первым заполняется переписной лист на главу семьи тов. Конева. Его переписной лист — это документ, в котором виден рост человека. В прошлом крестьянин-бедняк. Был

ли. Пришло также день и ночь работать у помещика, кулаков. Не легче стала жизнь. Вот думали найти счастье в Сибири, в 1907 году переехали в Сибирь. Но этого счастья не нашли. И здесь пришлось работать у кулака. Так и умер мой муж батраком. Было у меня 18 детей, а осталась только одна дочь. 16 из них умерло от голодной и холодной нашей бедняцкой жизни, а семнадцатый из них, Емельян, отдал свою жизнь за свободную, радостную жизнь народа, за советскую власть.

Он был единственным моим сыном в то время.

Это было 1919 году, когда Колчак свирепствовал в Сибири.

Мой сын, Емельян, вместе со всеми, кому была дорога советская власть героически сражался с врагом.

27 ноября 1919 года, мой сын, Емельян попал в руки к врагу и был зверски расстрелян.

Для меня это самая тяжелая утрата. Но я горжусь своим сыном. Он отдал свою жизнь за народное дело, за счастливую жизнь всего нашего народа и за мою счастливую старость.

Много десятков лет я искала себе счастья и под старость это счастье мне обеспечено.

Меня не бросили на произвол судьбы, а обеспечили мою жизнь. Получаю пенсию, освобождена от капиталистического рабства, так же как и весь наш народ.

Спасибо партии и товарищу Стalinу за счастливую и радостную нашу жизнь.

Наша беседа была закончена, счетчик тов. Сошина поблагодарила Надежду Михайловну и вновь приступила к своей работе — переписи населения, к этому великому смотру побед социалистического государства.

Симановский

счетчик
4 переписного отдела.

В 1930 году пришел работать на цинковый завод чернорабочим. Ликвидировал свою неграмотность. Сейчас тов. Конев работает начальником котельного зала ЦЭС. Учится на курсах мастеров социалистического труда.

За 8 лет работы на заводе тов. Конев не имеет ни одного нарушения трудовой дисциплины.

Перепись семьи тов. Конева закончена. Со мной тепло прощаются и приглашают в гости, желая успеха в ответственнейшей работе — в великом счете нашего многомиллионного народа.

Симановский счетчик
4 переписного отдела.

С 1 января началась перепись населения в труднодоступных районах Нарымского округа.



НА СНИМКЕ: Счетчик 1-го переписного участка (с Орловка) тов. Драчев А. А. заполняет переписной лист на тов. Тугундина Н. А. (евенк). Бюро-клише Облтасс

Встреча счетчика с дедушкой Матвеем

Выполняя порученную партией и правительством работу, счетчик тов. Шутова зашла в квартиру Матвея Васильевича Тимкина. Он дедушка, ему 87 лет. Он рассказал о том бесчеловечном отношении к рабочим в кошмарное старое время. Дедушка Матвей молодым парнем работал у заводчика Кононова по 16 и 18 часов в сутки, получая гроши за изнурительный труд.

Это время прошло безвозвратно. Рабочий класс, руководимый нашей партией Ленина — Сталина сбросил гнет помещиков и капиталистов. В бою с белогвардейцами и интервентами погиб сын дедушки Матвея, защищая своей кровью завоевания Октября. Озверелые белые бандиты разграбили и без того бедное хозяйство Тимкиных. Даже избушку, и ту сожгли. Осиrotелые старики скрывались в сорге.

— Но я сейчас не одинок, — говорит дедушка. Обо мне заботится наша родная партия, которой руководит наш отец товарищ Сталин. Я получаю пенсию.

Бот ты пришла, дочка, — обращаясь к т. Шутовой, говорит дедушка Матвей, — чтобы занести меня в число граждан нашей родины. Не забыли и меня, старика. Человек я старый, привык все сравнивать, так как много я видел на своем веку. Помнится мне перепись 1897 года. Жил я тогда в городе Перми. Ночевал в «людей» (там вся беднота жила). Заявился чиновник с жандармом. «А ну, вы, голь перекатная, вылезайте, разве не видите, кто к вам пришел?» так закричал на нас жандарм.

Вот, милая, какие были времена. Рабочих да бедноту и за людей не считали. А теперь я хоть и стар, а жить еще собираюсь долго. Все кругом переменилось. Ведь я гражданин большой семьи, я знаю, что меня никто не обидит.

Агафонов.

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах в Испании

(по сообщениям ТАСС)

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

Как сообщается в официальной сводке испанского министерства обороны, 15 января республиканские войска, выполняя приказ высшего командования, отшли на заранее предусмотренные позиции к востоку от Вальс.

Республиканская авиация успешно бомбардировала и обстреливала из пулеметов военные обозы интервентов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

Мадридский корреспондент агентства Гавас передает о продолжающемся наступлении республиканских войск на эстремадурском участке центрального фронта. В провинции

Бадахос республиканские войска возобновили наступление в направлении Асуага, в 20 километрах к западу от Фуэйте Овехуна, и достигли окрестностей этой деревни, где закрепились мятежники.

На фронте Талавера де ла Рейна, в провинции Толедо, республиканские войска предприняли атаку в позиции противника в Мальпика, восточнее Талаверы.

Между Пуэнте дель Арсебиспо и Талаверой республиканские войска перешли реку Тахо, принудив мятежников отступить к Бастильо де Вильальба.

На остальных фронтах положение без перемен.

ГЕРОИЗМ РЕСПУБЛИКАНСКИХ ВОЙСК

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС).

Все английские корреспонденты, находящиеся на территории республиканской Испании, подчеркивают исключительный героизм, с которым население и армия Испанской республики выдерживают написк итало-германских войск.

Барселонский корреспондент газеты «Таймс», отмечая героическую борьбу каталонского населения против германо-итальянских интервентов, указывает на полный порядок и спокойствие в Барселоне.

Специальный корреспондент газеты «Ньюс кроникл» сообщает из Барселоны, что тысячи каталонских женщин предлагают свои услуги для военных работ. В Барселоне создано 4 специальных женских батальона, которые охраняют порядок в городе.

Специальный корреспондент газеты

ты «Дэйли геральд» пишет, что в течение 2 дней республиканские войска героически выдерживали ураганный огонь германской и итальянской артиллерии и бомбардировку с воздуха. Корреспондент далее пишет, что в течение 24 часов артиллерия фашистских интервентов «брасывает 60 тысяч снарядов».

Зверства германской и итальянской авиации, истребляющей поголовно гражданское население, вызывают возмущение всех корреспондентов. Специальный корреспондент газеты «Дэйли экспресс» в Барселоне описывает расстрел сотен беженцев 15 германскими бомбовозами. Сбрасывая все свои бомбы, — пишет корреспондент, — самолеты продолжали в течение 18 минут обстреливать беженцев и группу иностранных корреспондентов из пулеметов».

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС).

Как сообщает агентство Рейтер, к приезду Чемберлена в Лондон были выставлены усиленные наряды полиции, охранившие все улицы, по которым должен был проехать премьер Англии власты, повидимому, опасались демонстрации трудящихся. Полиция арестовала двух человек.

ДЕМОНСТРАЦИЯ В ЗАЩИТУ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС).

Агентство Рейтер сообщает содержание английской ноты, переданной 14 января английским послом в Токио Крэги японскому министру иностранных дел Арита. «Английское правительство, — говорится в ноте, — не представляет себе, каким образом можно примирить заверения Коноэ о том, что Япония не имеет никаких территориальных притязаний и уважает суверенитет Китая, с заявлением японского правительства о своем намерении силой заставить китайский народ принять условия, предусматривающие передачу под контроль Японии политической, экономической и культурной жизни страны, содержание значительного количества японских войск на китайской территории и отторжение Внутренней Монголии от Китая. Английское правительство не намерено признать те изменения в Китае, которые были осуществлены при помощи силы. Английское правительство придерживается принципов пакта 9 держав и не допустит каких-либо односторонних изменений этого пакта. Любое изменение пакта может быть произведено только путем переговоров между всеми участниками этого пакта. Если же японское правительство имеет какие-либо новые предложения относительно видоизменения пакта, то английское правительство готово рассмотреть их, сохранив одновременно за собой все права, вытекающие из существующих договоров».

Ответственный редактор
К. Подгора.

Гор. Белово, тип. издательства газеты «Знамя ударника». Уполномоченный № В-29506 тир. 4000